



爱我延安舰

# 我是延安舰

延安市新区第一中学初二(10)班 刘思琦

这是值得纪念的一年,延安双拥运动80周年,也是我与延安首度公开互动之年。当听到我的名字是用延安这座英雄的城市来命名时,我的心里就有说不出的激动。

你好,我是延安舰。我隶属于中国人民解放军海军,舷号106,是中国055型驱逐舰第6号舰。我于2022年2月入列服役,成为南海舰队的第二艘万吨大驱。我以革命圣地延安命名,是一种致敬,也是我们海军继承优良传统的体现。

我满载排水量为1.2万吨,装备高超声速弹道反舰导弹,有着强

大的防空反导实力,还具备强大的对海打击实力。此前,我与当时还未服役的7号舰遵义舰,在南海进行了多科目训练。

目前我们055驱逐舰家族已经有8个兄弟姐妹,意味着我国彻底从近海防御迈向远洋防护。我携手我的兄弟——105号大连舰入列南海舰队,共同捍卫我国海域安全。

我服役后,依旧配备我国海军顶尖130毫米单管舰炮,选用70倍径身管,炮弹初速度可达950米每秒。火力全开时,能够以每分钟40

弹药覆盖30千米。除了部分设计理念,我还继承AK130双管130毫米舰炮的技术外,核心供弹系统瞄准随动系统和电气控制系统全部采用国产最新型号。

我常常想,鸦片战争时期,为什么面对列强的侵略,我们毫无还手之力?那是因为那时还没有强大的海军,我国海岸线长,海洋国土面积广大,所以海防至关重要。我们从先辈那里得到了教训,知道防御海上外来侵略也至关重要。旧中国有海无防,国力较弱,海防松弛,无力抵抗外国的进攻,导致

我们在海洋上处处让步,处处妥协。新中国的综合国力提升,国际地位也在提升,拥有了很强的现代化海防力量。

如今,我和我的兄弟姐妹逐步正式入列,我国的海域有了更完善的保障,我十分荣幸、十分骄傲!百年来的耻辱得雪,中国人从此站起来了!我和海防官兵们将一刻也不放松地保卫国家领土完整。

诞生在延安这个革命圣地,是我的荣光!从今天以后,我和我的兄弟们会携手捍卫祖国边防,为国家安全作贡献!

# 向延安舰致敬

延安新区第一小学五年级(8)班 赵芷华

你知道延安舰吗?

——万吨大驱106延安舰,是中国海军055型导弹驱逐舰,隶属于中国人民解放军南海舰队。在人民海军的发展历程中,曾经也有过一艘“延安舰”,它是由国民党海军的“永绩”号炮舰改名而来,主要作为训练使用,这艘老延安舰服役后,为培养新生的人民海军建立了不小的功勋。如果说老延安舰见证了人民海军初创时期的艰苦岁月和战斗历程,那么,055型万吨大驱的新延安舰就是新时期人民海军建设成就的写照。2019年,延安作为地级市一举拿下055型万吨大驱舰的命名,每一位延安人民都为此骄傲。舰为城威,城因舰荣。自此,延安舰成为延安人心中永远的牵挂。

今天的延安舰,用他的海军蓝践行着延安精神。

你听,“威武的战舰劈波斩浪,万吨大驱驰骋海洋;铮铮的誓言久久回荡,英雄水兵挺进深蓝”,激昂的旋律,雄浑的曲调,铿锵有力的歌声中传来了这首《铁血蓝盾》。“奔腾黄河巍巍宝塔,信仰烽火指航向;革命圣地精神家园,延安精神代代扬”,延安舰的兵就要有英雄城的英雄气。“狂风锻造忠勇,巨浪砺锋芒;丹心照日月,铁血映海疆”,豪气万丈的歌词唱出了全体官兵们气壮山河的誓言。

你看,延安舰的舰徽上,醒目的宝塔山在闪闪发光,熠熠生辉中指引航向。每一位舰队成员都时刻牢记使命,不忘初心。舰船上的英雄们,从上船的那一刻,就把国旗升上高空,就把党徽戴在胸前,他们目光坚定,誓言铿锵,“全心全意为人民服务”的根本宗旨一直牢牢记在他们的心中。每一次执行任务,这艘万吨大驱都会在家乡人民的翘首期盼中劈波斩浪,勇闯深蓝,它带着满城人民的希望,带着全国人民的期望冲向更远的海洋。延安,培育了延安精神,延安舰,承载着延安精神,正在驶向远方。

我为延安舰自豪,我向延安舰致敬!虽然我只是一名小学生,但当我了解了延安舰的历史,观看了延安舰的相关视频,我就深深被它震撼!那先进的现代化装备,那强大的战斗力,那勇往直前的魄力,在它身上展示出新时期我国海军舰队强大的实力,让世界不容小觑。

看见过延安舰的绘画,看见过延安舰的军模,啊!亲爱的延安舰,我多想目睹你的真容!我的眼前,仿佛出现了一幅画面:蓝蓝的天空,辽阔无垠的海面上,魁梧庞大的延安舰以雷霆万钧的姿势乘风破浪而来……

(指导老师 张春娟)

# 我是宣传小使者

延安职业技术学院附属小学 三年级(2)班 高景云

在祖国南海的海面上,有一艘军舰正在航行,它就是“延安舰”。

延安舰长180米,宽20米,重11000吨,吃水6.6米,航速30节。舰上有四台燃气轮机,舷号106,是我国第六艘055型驱逐舰。有主炮、导弹、鱼雷等武器。主要用来保护航空母舰。

延安舰为什么要用延安来命名呢?延安是党中央和毛主席等老一辈革命家生活和战斗了13年的地方,有许多革命旧址,我去过杨家岭、王家坪、枣园和南泥湾革命旧址。延安是双拥运动的发祥地。爸爸告诉我,双拥可以理解为:军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲。延安是全国双拥模范城市,充满了革命的气息,处处都有鱼水情深的画面。作为一名延安娃,我感到无比自豪。

延安,一个让革命大转折的地方,从落后到发展,从发展到进步,从进步到发达。经历了千辛万苦,才发展到现在的生活水平。从农村到城市,都离不开老百姓和革命先辈们的无私付出。延安舰代表的是延安的光荣传统和优良作风。我们要大力发扬延安精神和宣传延安舰。

延安舰上有延安籍的战士,延安书画协会的书画家设计了舰徽,上面有:宝塔山、窑洞、延水桥和延安舰。舰歌《铁血蓝盾》的曲子是由延安鲁迅艺术学院一名教授创作的。

以前,我对延安舰一无所知,而现在,我对它了解更多。延安舰需要我们的关心和宣传,让大家了解延安舰,宣传延安舰,爱上延安舰,这都是我们应该做的。

作为一名延安人,我要当一个延安舰的宣传小使者,让延安舰拥有更多延安人的爱,更多延安人的情。希望明天的延安舰和延安城都更加美好!

(指导老师 续娜)



爱我延安舰

延安市宝塔区东关小学 冯军作

# 当“海洋蓝”遇上“圣地红”

延安职业技术学院附属小学六年级(11)班 刘语笑

小时候,我常听爷爷奶妈哼唱:军港的夜啊,静悄悄……这是我第一次知道海军,知道海防官兵,我当时想,我长大了也能当一名海军多好,与浩瀚的大海为伴,威风又浪漫。长大后,我明白了军人不仅有海军,还有其他的军种。更明白了他们的工作完全跟浪漫不沾边,戍边、巡防、演习、战斗……时时是临危与坚守。

我第一次知道延安舰是在电视新闻上,以家乡命名的军舰引起了我的注意,在好奇心驱使下,我开始查找延安舰的资料,我发现,延安舰是一艘“青春之舰”“红色之舰”,舰

上关于圣地延安的印记随处可见,舰徽上的宝塔山、延河水窑洞,舰中“延安历史文化长廊”里的油画《南泥湾》、延安剪纸、官兵与延安鲁艺师生共同创作演唱的舰歌……虽然我还没有登上这艘勇闯深蓝的万吨级驱逐舰,但仿佛已经置身于大海站立在舰艇上,也仿佛看到了当年延安群众扭着秧歌、唱着“军民本是一家人,根根叶叶心连心,军为利箭民做盾,为保江山团结紧”的融洽场面。

听老师讲,2021年曾有一批延安小学生踏上了延安舰,亲身感受到了身为延安人的自豪与荣光。而

后,这些学生经常与延安舰的官兵们保持书信联系,告诉他们圣地延安日新月异的变化,也让海军战士们感受到了延安小学生自信阳光的精神风貌。延安舰上的官兵都将延安当做自己的“第二故乡”,而延安舰也成为了延安的“流动热土”。我真是羡慕啊,要是我也能登上延安舰该多好,我也想看看犁波踏浪的万吨大驱延安舰,看看在舰上保家卫国抛洒汗水的海军官兵们。

没想到前不久,延安舰的海军叔叔们来我们学校啦,白色的海军服好看又威武,让我立马就联想到蓝天白云大海白鸽,联想到了红色

国旗在南海上猎猎作响,联想到了白色利剑在大海上破浪前行。我的心也跟着激烈地跳动起来。

延安舰与延安的故事,是“海洋蓝”与“圣地红”的双向奔赴,在这样的奔赴中,凝结了如舰艇劈波斩浪的磅礴力量。她和我,青春之舰和新时代延安少年,我们都有自己的使命和担当。顽强奋斗、不惧风险、视死如归的海军叔叔是榜样,我要好好学习、积极奋斗,坚守优良传统、关心国防事业,当好延安精神的传承者和践行者,争取早日成长为奋进自强、勇于担当的国家栋梁,报效家乡!报效祖国!

# 说起延安舰

宝塔区杜甫川小学四年级(2)班 徐仁一

说起延安舰,我想到一段屈辱的历史。光绪二十年,中日甲午战争爆发。这场持续九个月的战争以清政府失败告终,直到1895年4月17日《马关条约》签订后才结束。早在19世纪与日本的冲突中,皇帝拨出专用经费来建造军舰,但这时正好碰上慈禧太后六十大寿,于是把经费挪用。反而日本全国上下捐款,抢先购买了在战争中至关重要的军舰。如果当时中国拥有延安舰的话,历史必将改变。

说起延安舰,我想到一段光荣的历史。抗日战争时期,毛主席号召人们开荒南泥湾,自力更生、艰苦奋斗,自己动手、丰衣足食。在中国共产党的领导下,八路军通过大生产运动解决了吃穿住行及军备武器缺乏的问题。共产党在延安磨砺的延安精神成为了无产阶级宝贵的精神财富,在岁月的打磨中熠熠星光,新时代赋予了延安精神新的内涵,指导人们继续向社会主义现代化强国迈进,延安舰就拥有这些品质,延安舰的兵是坚强不屈的,虽然我们相隔甚远,但被一条看不见摸不着的精神纽带连接着。

说起延安舰,我不由得畅想起美好的未来。昔日之旧中国,被列强瓜分,分崩离析,人民于战乱之中颠沛流离;如今之新中国,人民逢盛世,安乐富足,人人眼中有光,心中有梦。延安舰不正是我们的底气吗?

作为生于新时代的祖国花朵,我自由生长,心怀骄傲,我在延安远眺延安舰,热爱延安舰,我在延安继承延安精神,发扬延安精神!

# 感谢你,祝福你

延安新区第一小学五年级(7)班 张琼钰

延安是中华民族的神圣,5000多年前,轩辕黄帝在此教人种五谷、建舟车,开启了华夏文明的曙光。

延安是中国革命的圣地,新中国的摇篮,也是双拥运动的发祥地。80多年前,党中央和毛主席在此战天斗地,领导人民抗击日寇,反对独裁,取得了抗日战争和解放战争的胜利,孕育了光照千秋的延安精神。

2022年,以延安命名的“万吨大驱”延安舰正式入列服役,一城一舰,翘首互盼,鱼水相依,精神相融。延安舰从此承载着延安3.7万平方公里的土地,228万圣儿女,440余处革命旧址驶向深蓝,护卫祖国,正像当年延安小米滋养着坚毅勇敢的战士,从延安走向北京,从胜利走向胜利。

如今万吨大驱,驰骋深海。红色油画,延安剪纸,红色革命印记伴随着远航的海军,赓续着红色血脉,让延安城与延安舰紧紧相连,千里脉动。

军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲。当初小米、红枣养育了伟大的中国共产党,如今苹果、小米赠给深蓝海洋中护卫祖国和平的延安舰,你们为了祖国人民过上和平安宁的日子,远涉海洋,用自己的青春和赤诚筑起了祖国和平发展的屏障。感谢你,延安舰,佑我华夏扬国威。

爱我延安舰,建我延安城,一舰一城,城舰同心,走向深蓝。

(指导老师 赵佳)

# 红色校园海风吹

延安职业技术学院附属小学三年级(6)班 刘丁东

“快看,是解放军叔叔!”校园科技艺术节文艺演出的观众队伍出现了一阵骚动,原本正在观看演出的同学们的眼睛齐刷刷地转到几位突然到来的解放军叔叔的身上。大家目不转睛地盯着,嘴里不由自主地发出了惊叹声。

我顺着大家指出的方向看去,哇!真的是几位高大威武的解放军叔叔。他们微笑着跟同学们打招呼,看上去和蔼可亲。听老师说,他们是延安舰的官兵,哦,延安舰!让我们的红色校园吹起阵阵海风。

我从资料上了解到,刚刚服役一年多的延安舰是我国新一代国产新型万吨级导弹驱逐舰,舷号为106,可以搭载直升机,是人民海军勇闯深蓝的利剑。延安舰上有许多延安元素,延安的革命旧址、延安的红色文化、延安的风土人情,延安舰上的官兵随时随地都能感受到延安精神和延安热情。

延安是中国革命圣地,是中国共产党人的红色灯塔。80多年前,“到延安去”,一句响亮的口号传遍中华大地,无数有志青年、爱国志士

奔赴延安。正是在延安这片红色的热土上发起了“军爱民,民拥军,军民团结一家亲”的双拥运动,而且这种光荣的优良传统一直绵延传承了八十年。

城为舰命名,舰为城代言,如今延安舰这艘“青春之舰”牵手延安这座“红色之城”。水兵与市民,因“延安”这个共同的名字走到一起。海军延安舰官兵情牵延安,延安的人民心系延安舰。让传唱了多年的拥军大秧歌唱响在走向深海的延安舰;让深海情、蓝色梦在